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Ata da sexta Sessão Ordinária do primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de 

Trajano de Moraes, realizada no dia 23 (vinte e três) de março de 2022 (dois mil e vinte 

e dois), estando presentes os senhores Vereadores: Hélio Luiz Fazoli de Moraes, 

Guilherme Lage Fernandes Campos, Isis Félix Bechara Fernandes, Romualdo José 

Wenderoscky e Sávio Machado Diniz. Às dezoito horas assumiu a Presidência da 

Sessão o senhor Vice Presidente, Vereador Hélio Luiz Fazoli de Morais, em virtude da 

ausência do Senhor Presidente, e após verificar as assinaturas no livro de presença, 

declarou aberta a Sessão. Após convidou os Vereadores Isis Bechara e Guilherme Lage 

para comporem a Mesa e este último para Secretariar os Trabalhos, em virtude da 

ausência do Primeiro e Segundo Secretário. Em seguida determinou a leitura da Ata da 

Sessão anterior, ocorrida em 16 (dezesseis) de março de 2022. Terminada a leitura, 

posta em discussão e votação, aprovada por unanimidade de votos. Após o Senhor 

Presidente determinou a leitura da pauta para Ordem do Dia que constou o seguinte: 

Oficio SL nº 01/2022, de autoria do Vereador Romualdo José Wenderoscky, 

endereçado ao Secretário de Estradas e Rodagens, Daniel Fagundes, que solicita com 

urgência, urgentíssima, que providencie no mínimo 20 caminhões de bica corrida para 

que coloque nos trechos piores entre Tapera e Ponte Nova. Indicação nº 212/2022, de 

autoria do Vereador Isaías Alves Nogueira, em Reiteração a Indicação 367/19, 541/19, 

566/20 e 648/20, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal juntamente com a secretaria de Obras 

e Serviços Públicos, para que estude a possibilidade de instalar quebra-molas ou 

redutores de velocidade na rua em Frente à Escola de Tapera, ressaltando que é um 

pedido da comunidade de Tapera., 4º distrito de Trajano de Moraes. Indicação nº 

213/2022, de autoria do Vereador Isaías Alves Nogueira. em REITERAÇÃO AS 

INDICAÇÕES 095/2017 e 469/2019, para que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, 

juntamente com o Secretário de Municipal de Meio ambiente, estude a possibilidade de 

introdução de peixes de outras espécies na Represa do 4º Distrito de Trajano de Moraes, 

com a regulamentação e fiscalização da pesca predatória. Indicação nº 214/2022, de 

autoria do Vereador Isaías Alves Nogueira, em REITERAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 

014/2021 e 169/2021, para que o Exmo. Sr. Prefeito Municipal, que através da 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos, providencie, dentro das 

possibilidades, o manilhamento do esgoto a céu aberto situado próximo ao depósito de 

material de construção do Senhor Carlos e das Casas das Senhoras Oracina Marques, 

Joelma Marques e Ociene Soares, onde se encontra um córrego que pega o esgoto de 

várias casas e necessita ser manilhado, como mostra fotos em anexo, em Sodrelândia, 5º 

distrito, do Município de Trajano de Moraes. Indicação nº 227/2022, de autoria do 

Vereador Guilherme Lage Fernandes Campos, para que o Exmo. Senhor Prefeito 

Municipal, através da Secretaria Municipal responsável, estude a possibilidade de 

manutenção da estrada do Córrego do Ouro (Bom Jesus). Indicação nº 229/2022 De 

autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, para que o Exmo. Senhor Prefeito 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Esportes, estude a possibilidade de criar o 

“Bolsa Atleta” para auxiliar financeiramente os trajanenses que vem se destacando nas 

mais diversas especialidades esportivas. Indicação nº 230/2022, de autoria da Vereadora 

Mônica Massena Tannos, para o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da 

Secretaria responsável estude a possibilidade de construir uma rampa para cadeirantes 

no Posto de Saúde de Sodrelândia, 5º distrito de Trajano de Moraes -RJ. Após o Senhor 

Presidente disse que gostaria de colocar em pauta um Requerimento verbal de sua 

autoria, para que fosse convocado para a próxima sessão, o Engenheiro da Prefeitura o 
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Sr. Aleir. Posto em discussão, o Vereador Romualdo perguntou sobre o assunto a ser 

tratado na convocação. O Vereador Hélio Luiz disse que gostaria de saber do 

engenheiro sobre o andamento dos projetos e das obras no Município. Terminada a 

discussão, posto em votação, aprovado por unanimidade de votos. Não havendo mais 

pauta para Ordem do Dia, franqueou a palavra aos Senhores Vereadores por ordem de 

sorteio, o que constará resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra o Vereador 

Sávio Machado Diniz que justificou a indicação de sua autoria que versa sobre o bolsa 

atleta que tem o objetivo de ajudar a custear as despesas de competições e a fomentar a 

prática esportiva. O Vereador Romualdo Wenderoscky falou sobre respeito, 

mencionando que sempre agiu com respeito com o Prefeito, Secretários, Vereadores e a 

todos em geral, e sempre trouxe pautas para a Casa com o objetivo de melhorias no 

atendimento a população e nunca com o objetivo de atacar ou perseguir ninguém. Disse 

que houve alguns comentários na rede social do secretário de saúde, que fez uma 

publicação o comparando a um cachorro. Disse que achou desrespeitoso por parte do 

secretário, visto que nunca ofendeu ninguém desta forma e o que tem que tratar o faz 

amparado na legalidade. Disse que gostaria de explicações por parte do Secretário de 

Fazenda acerca dos pagamentos de servidores da Secretaria de Saúde. O Vereador 

Guilherme Lage falou sobre um pedido que lhe foi feito pelo Pastor da Igreja Metodista, 

que solicitou a disponibilização de uma bandeira do Município de Trajano de Moraes 

para ser afixada no altar daquela Igreja. Solicitou ajuda dos vereadores para confecção 

da referida Bandeira para doação à Igreja. A Vereadora Isis Bechara disse que gostaria 

de fazer uma reclamação que lhe foi trazida pelos produtores rurais de Bonfim, em 

Monte Café. Disse que os referidos lavradores solicitaram um trator agrícola, com a 

promessa de que o serviço seria realizado, todavia o trator saiu de Monte Café para 

atender outras duas localidades e o serviço dos lavradores de Bonfim não foi realizado, 

e com isso perderam mudas do plantio. Disse que elogia quando os serviços são 

prestados, mas quando é necessário também critica de forma construtiva. Mencionou 

que a acredita que a Secretaria de Agricultura, como as demais, tem que atender a todos 

de forma irrestrita, independentemente de posicionamentos políticos e solicitou a 

realização dos serviços, pois os protutores de Bonfim, em Monte Café, necessitam com 

urgência da realização dos serviços. O Senhor Presidente, Hélio Luiz Fazoli de Moraes, 

justificou o requerimento para o convite ao Engenheiro Aleir, pois soube que tem 

muitos projetos no município e gostaria de saber como estão os andamentos dessas 

obras. Após parabenizou o Prefeito, ao Vice Prefeito, ao Vereador Presidente Russo e 

ao Secretário de Saúde pela entrega de mais uma ambulância, que atenderá a localidade 

de Barra dos Passos. Em seguida agradeceu ao Prefeito e as Secretarias Municipais por 

todo o apoio que tem dado ao Visconde Futebol Clube em virtude da realização do 

Campeonato Noroeste, o qual está disputando e representando o Município de Trajano. 

Disse que esse agradecimento faz, não apenas como Vereador, mas também como Vice 

Presidente do Clube. Convidou em seguida a população para prestigiar os jogos do 

Visconde e que vem representando o Município em um campeonato regional e que vem 

proporcionando novamente alegria a população que está voltando aos gramados para 

prestigiar o evento. O Vereador Romualdo disse que gostaria de reiterar uma indicação 

que foi trazida pela Vereadora Isis sobre a questão da empresa de ônibus Macabu, e 

solicitou a Presidência a marcação de uma reunião com os representantes da citada 

empresa para resolução da questão dos horários de ônibus. O Senhor Presidente disse 

que está a disposição e irá tentar agendar essa reunião. O Vereador Romualdo também 
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reiterou a solicitação do Vereador David a Secretaria de Educação para prestar 

informações sobre a questão da Escola de Barra do Canteiro e do pagamento do difícil 

acesso. Parabenizou o Vereador Isaias pela indicação para solucionar o problema de um 

esgoto em Sodrelândia, bem como parabenizou a cobrança da Vereadora Isis com 

relação ao Trator e deixou registrado que as secretarias tem que atender a todos 

independente de questões políticas e partidárias. Após o Vereador Romualdo disse que 

estará na Eco Turismo no Rio de Janeiro prestigiando o evento. O Senhor Presidente 

disse que também irá e prestigiará o Trajanense Marcos que se apresentará no evento. 

Ressaltou que sempre viu no Município de Trajano potencial em duas áreas Turismo e 

Agricultura e essas áreas necessitam de fomento e que acredita que todos os que estão 

aqui lutam em prol do crescimento do Município. Nada mais havendo a tratar o Senhor 

Presidente encerrou a sessão. 

 

Sala das Sessões, 23 de março de 2022. 

 

 

___________________________________________ 

Hélio Luiz Fazoli de Moraes – Presidente 

 

 

____________________________________________ 

Guilherme Lage Fernandes Campos – Primeiro Secretário 


